



### 向歷史獻禮 開未來新篇

#### 香港大學111周年壓軸高桌晚宴： 邁向下一個111年

香港大學（港大）於3月15日舉行高桌晚宴，超過1000名嘉賓出席，為一系列111周年慶祝活動畫上完美句號。

高桌晚宴是香港大學一個很珍貴且歷史悠久的傳統，匯聚一眾大學學生、教職員、校友和好友，一起慶祝過去豐饒的歷史和光輝的未來。晚宴由霍英東基金教授（傳染病學）袁國勇教授擔任主講嘉賓。袁教授與嘉賓分享了港大微生物學研究對保障公共衛生，尤其在非典型肺炎和新冠疫情流行期間，在維護社群的健康福祉作出的重要貢獻。

校長張翔教授在晚宴上致辭說：「1911年，一群有遠見的人聚在一起，構建了一個夢想，他們要創造並建立一所設想中最優秀的大學。111年後，這夢想不斷繼續成真。……除卻排名和成績，我深信真正的成功關鍵，是塑造我們的思想和靈魂的理念和價值觀。」

港大正開展多項具里程碑意義的重大發展項目，包括科創地標（Tech Landmark）、全球創新中心（Global Innovation Centre）和蒲飛路校園等，這將改變大學透過各個學術領域與國際間夥伴合作的方式。港大將繼續招募和培育來自香港及世界各地最優秀的學術人員和學生。

香港大學致力於下一個111年，追求卓越，再展新篇。



#### 香港大學奠基日： 從那塊花崗小石開始

1910年3月16日，時任港督盧嘉爵士（Sir Frederick Lugard）為香港大學本部大樓奠下基石，1911年，香港大學正式成立。3月16日，成為這所巍巍學府的奠基日。盧嘉爵士在港大奠基儀式上說：「這裏將孕育出一所卓越不凡、惠澤社群的學府。它往後的發展將遠超我們今天的預期，正如建築物落成之日，也會遠超這塊卑微的花崗小石。」



今天，香港大學公認位於全球最佳大學之列，是全球最國際化的大學，擁有的「最廣獲徵引研究人員」全球排名第26位，150名港大教授級人員被評為世界前1%的頂尖科學家。大學擁有世界級的研究設施，以及在人工智能、生物科技、可再生能源及智慧城市等領域的世界知名科學家及學者。



#### 111周年誌慶 精彩回顧

2022.03.16

##### 111周年光影投射 點亮希望之光

在香港疫情的困難時期，香港大學以光影投射特別節目，點亮擁有逾百年歷史的本部大樓，鼓勵大家以堅韌和頑強的精神，共克時艱，懷抱希望。



2022.07.13

##### 111周年慶典暨 科創地標(Tech Landmark)項目 動土儀式

港大踏入第二個世紀，Tech Landmark項目不僅是港大發展的重要里程碑，也為大學未來一連串結合人文學科與世界級創新科技的項目展開序幕。



2022.09.23

##### 「111uminate」音樂派對 閃耀百周年花園

新學年全面恢復面授課堂後，港大首次舉行同學與教職員共聚的校園活動。為慶祝港大111周年設計的藝術裝置亮燈，各學生社團和校友們帶來精彩表演，所有參與派對人士均獲贈限量版NT。



2023.01.14

##### ARTathon藝術嘉年華 延續知識傳承與 關愛精神

ARTathon是經歷三年疫情以來港大首個大型戶外活動。西九藝術公園化身熱鬧的嘉年華場地，場內放置多個以港大111周年為主題、精心設計的巨型藝術及氣球裝置；又有由藝術家及藝術愛好者主理的攤位，舉行各種繪畫、手作工作坊。會場中最矚目為一座高8米、由書籍搭建而成的港大本部大樓，寓意知識世代傳承。港大校長張翔教授引領參加者帶同書籍捐贈，收集得的書籍將轉贈本地多間非牟利機構。

